

**ПРОТОКОЛ**  
**заседания методического совета № 2**

«13» апреля 2018г.

г. Краснодар

**Присутствовали:** Водопьянов С.В. – директор, Троян А.А. – заместитель директора, Ковешников А.Н. – заместитель директора председатель методического совета, Симунян К.К. – инструктор-методист, Овсянникова А.С. – инструктор-методист секретарь методического совета.

Члены методического совета:

**Старшие тренеры спортивной сборной команды Краснодарского края по боксу:** Алешин М.Н., Водопьянов А.В., Касимов Р.Г., Малазоня И.Г., Нергадзе Т.З., Ревенко В.П.

**Тренер спортивной сборной команды Краснодарского края по боксу:** Малина М.Г.

**Повестка дня:**

**Обучающий семинар «Результаты использования информационных технологий в тренировочном процессе»:**

1. Обобщение и распространение опыта работы старших тренеров по боксу.
2. Место новых информационных технологий в работе тренера.

**1. СЛУШАЛИ:** Обобщение и распространение опыта работы старших тренеров по боксу.

**ВЫСТУПИЛИ:**

По первому вопросу слушали старшего тренера спортивной сборной команды Краснодарского края по боксу Касимова Р.Г., который подготовил выступление на тему «Роль тренера в успешной коллективной деятельности спортивной команды»:

«Авторитет тренера неотделим от всей его деятельности, знание теории и практики спорта, высокой требовательности к себе. Полноценные взаимоотношения строятся на обоюдном уважении, доверии, дружбе. При решении всех вопросов, касающихся команды и ее членов, между тренером и спортсменами необходим тесный контакт. Однако при окончательном решении той или иной проблемы основная роль принадлежит тренеру. Хороший тренер всегда требователен и принципиален в первую очередь к самому себе, самокритично относится ко всей своей работе. Он должен быть новатором, уметь видеть все передовое в методике, тактике, чтобы не копировать, а творчески применять их в работе.

Особенно важно, чтобы тренер наряду со своими специальными знаниями и способностями был хорошо эрудирован в вопросах психологии личности и спортивной деятельности, обладал бы не только теоретическими знаниями в этой важной для его профессии области, но и умел вникать в

психологию руководимых им спортсменов, всего спортивного коллектива. Степень эффективности руководства тренера зависит от умения оценить особенности психических состояний каждого спортсмена при его взаимодействии с партнером и противником, умение своевременно правильно устранить причины, ведущие к неудачам и конфликтам.

Успешность коллективной деятельности спортивной команды во многом зависит как от характера сложившихся взаимоотношений между тренером и членами коллектива, так от стиля и формы руководства. Необходимым условием эффективности спортивной деятельности, высокой сплоченности команды является демократический тип управления и организации со стороны тренера.

Большое значение в работе тренера имеет сдержанность во внешнем проявлении собственных эмоциональных состояний и переживаний астенического характера. Во время соревнований спортсмен особенно восприимчив ко всем внешним проявлениям и вид удрученного тренера способен вызвать совсем нежелательных реакций членов команды. Всем своим внешним видом, формами обращения со спортсменами тренер должен поддерживать их уверенность в себе в своих силах и волю к победе. Хорошо организованные тренировочные занятия и соревнования воспитывают у спортсменов не только силу, ловкость, быстроту и выносливость, но и чувство товарищества, дисциплинированность, волю, способность преодолевать трудности. Плох тот педагог-тренер, который не видит ничего кроме победы, который не находит пути к сердцу своего воспитанника.

Тренер-преподаватель должен постоянно интересоваться жизнью своих воспитанников, успехами своих учеников в учебе, в труде, следить за тем, как они повышают свой идейный и культурный уровень.

Тренер не должен ограничивать свою деятельность только спортивными достижениями, но и должен знать и другие стороны жизни своих воспитанников. Хорошему тренеру дорог каждый спортсмен, он принимает близко к сердцу его горести и неудачи, радуется его успехам и победам. Только в таком коллективе, где отношение друг к другу как в большой дружной семье, где царит мир и гармония, где авторитет тренера высок, можно добиться больших спортивных результатов»

**2. СЛУШАЛИ:** Организация и проведение обучающего семинара для тренеров «Место новых информационных технологий в работе тренера».

**ВЫСТУПИЛИ:**

По второму вопросу выступал инструктор-методист ФСО Овсянникова А.С. с докладом на тему: «Бокс и новые технологии»:

«За последнее десятилетие информационное пространство сильно изменилось. Телевидение постепенно ушло на второй план, а основным источником информации стал интернет. Несомненно, это повлияло на многие сферы деятельности, в том числе и на бокс. Каким образом? Тён Ван Дейк, нидерландский лингвист, в одной из своих работ говорил, что, несмотря на то, что посредством медиа сложно повлиять на то, что люди думают, именно

от медийного пространства зависит то, о чём они будут думать. Следовательно, если интернет — это основной медийный канал для большинства людей, то для развития и популяризации бокса необходимо его присутствие в социальных сетях, блогах и других площадках, которые по своей сути являются средствами массовой информации.

На данный момент самыми распространёнными площадками для распространения контента и популяризации бокса являются: vk.com, Instagram, YouTube. Другие соц. сети, такие как twitter и facebook, в России пользуются меньшей популярностью и вряд ли будут эффективными.

Новые средства коммуникации удобны не только для привлечения новых людей и увеличения их интереса к спорту. Они удобны и для основной деятельности. Отчёты о прошедших соревнованиях, их описание, обсуждение, фотографии и видео лучше публиковать именно в социальных сетях.

Можно возразить, что для этого можно использовать личный сайт боксёрского клуба, но это не так. Сайты нужны скорее для фактической информации (описание школы бокса, номер телефона, адрес, расписание тренировок и т.д.) и привлечения уже заинтересовавшихся тренировками людей. Для большинства же удобней именно социальные сети. Не только удобней, но и интересней — они интерактивней. Это именно тот случай, когда чем сложнее система, тем она увлекательней. Аналогичный пример можно привести из области СМИ: люди, работающие в этой сфере, говорят, что основная задача издания — попасть в ленты новостей своей аудитории (цели для СМИ — vk.com, twitter и facebook). Несмотря на разные сферы деятельности, цели и методы работы, пример хорошо показывает место соц. сетей в современном мире. Статью, опубликованную на сайте, вероятнее прочитают, перейдя по ссылке из своей ленты новостей, чем зайдя на сайт из поисковика или напрямую. Человек, занимающийся боксом, вероятнее будет следить за деятельностью клуба с помощью соц. сетей, чем через сайт.

Социальные сети открывают целый ряд новых возможностей. Публичные страницы/группы vk.com можно использовать для разных целей: публикация новостей, статей о боксе, информации о предстоящих соревнованиях, событиях и многом другом. Главное преимущество этой соц. сети: она является самой популярной площадкой в России, а значит, может являться связующим звеном между другими соц. сетями. Здесь же, люди, только заинтересовавшиеся тренировками, могут получить всю необходимую информацию и найти все необходимые контакты и ссылки (например, на сайт с онлайн-трансляцией тренировки).

Instagram и YouTube. Аккаунты на этих площадках нужны боксёрским клубам для размещения фотографий и видео. Здесь можно публиковать как отчёты о прошедших соревнованиях, так и то, что происходит внутри клуба. В отличие от сайта и vk.com они имеют удобный интерфейс (именно для работы с фото и видео).

Три предыдущие соц. сети достаточно известны и распространены среди пользователей интернета. Следующее, о чём хотелось бы упомянуть,

это возможность подключения веб-камеры в зале и круглосуточное отображение всего, что в нём происходит. Эту возможность предоставляет площадка Ivideon. Благодаря трансляциям тренировок, люди, заинтересовавшиеся боксом, могут перестать гадать, что их ждёт в зале — они могут увидеть собственными глазами, что ничего страшного в боксёрском клубе не происходит. Помимо этого, посмотреть на своих детей могут беспокоящиеся родители, которые только что привели своих детей в секцию бокса».

Директор

  
С.В. Водопьянов

Председатель методического совета

  
А.Н. Ковешников

Секретарь

  
А.С. Овсянникова